



La Tierra de Segovia

MAÑO

1

MARTES

Año III -1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 519



EL REVERENDO PADRE

Fray Vicente Municio Rodríguez

MISIONERO AGUSTINO

Falleció en Hankow (China), el día 3 de Enero de 1921

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION PONTIFICIA

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña María Luisa, don Gerardo, don Juan, doña Catalina, don Pedro, doña Rosa y doña Sofia; hermanos políticos don Basilio Redondo doña María Berástegui, don Francisco Sanz, doña Natividad Gil, don Mariano Arranz y don Angel Martín, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El Excelentísimo señor obispo de la Diócesis, ha concedido cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

NOTA DEL DIA

La viuda del alcalde de Cork

La noticia nos dejó un poco sorprendidos. La viuda del alcalde de Cork se casaba. Y en la conciencia universal, se despertó un sentimiento de protesta. Decían las gentes que el rasgo de esa dama constituía un insulto a la memoria del mártir irlandés.

Nosotros no compartíamos la opinión general. ¿Aciso la mujer de un héroe o de un mártir no tiene derecho al amor? ¿Lo que no nos parecería censurable en la viuda de un menestral o de un burócrata ha de ser v. tu. perable en la de un hombre famoso por cualquier concepto?

¡Medrado estaría el amor si anduviera con estos miramientos! Para el niño de los ojos vendados no hay valladar que merezca la pena. Y del respeto a los muertos se ríe con las mismas ganas con que se buria de otras muchas cosas igualmente respetables.

El alcalde de Cork se sacrificó por un ideal, pero nadie, en buena ley humana, puede obligar a su viuda a sacrificarse por un recuerdo. Y si Amor la llamaba, ejercitaba un derecho sagrado al acudir al llamamiento. El alma de su marido no se estremecería por ello. Un no nore que ha conquistado la inmortalidad estará en la otra vida, muy por encima de las preocupaciones ridículas de un mundo viejo y desprestigiado...

Pero no hagan aspavientos los timoratos. La noticia era falsa. La viuda de Mac Swiney viuda seguirá. La rigida moral puritana triunfa. Y el Amor que esperaba una victoria sobre la Muerte, ha sido vencido por esta vez. Pero él no llorará por eso. ¡Son tantas las batallas que ha ganado!...

NUESTROS PUEJAS

LA CARAVANA DE HIPOCRITAS

Miserable legión de proterros que a las pies de los grandes se inclinan, y ocultando pestifera usaga sonrisas al alma que lagrimea en tinieblas.

Caravana insociable que pisas como el pjero de Adia nefando, marchitando las flores que un día cubrieron la senda de amor sacrosanto.

Oye el grito de un alma bohemia en mitad de tus miasmas cantando, cual las flores del desierto de Egipto, (p. emblema virtuoso en el lecho de un fan-

Sentimientos que el pecho desbordando y en tu entraña cerrada no encierran la visión de una vida de ensueños la madre posita, dulcísima lagrima...

El encanto de hallarse a sí mismo, manantial cristiano que baja de la cámara ideal de ese ensueño y en tierra seienta sus aguas derrama.

Son las flores humildes que cubren de los buenos la senda ignorada, por la recua que vive de halagos lamitando la mano del bruto que munda.

A. VIÑOLO

Noticias futuristas

15 Septiembre de 2016.

Con motivo de celebrarse el primer centenario de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla, se han inaugurado los urinarios instalados en los sótanos del kiosco de la Plaza Mayor,

Como quiera que para conmemorar dicho centenario, se ha celebrado en la Plaza Mayor el acto de la proclamación de Isabel la Católica, de modo análogo a como tuvo lugar en el año 1919, en que se verificó la Coronación Canónica de la Patrona de Segovia, se ha aprovechado la circunstancia de instalar de nuevo en la Plaza Mayor el kiosco de la música, que a tal fin fué desarmado, para construir el urinario aludido.

Publicado en LA TIERRA DE SEGOVIA

NOTICIAS DE MADRID TIERRAS DE SEGOVIA

Del retablo político

Lo que ocurrió al elegirse las comisiones permanentes

El ex ministro de Fomento señor Osorio y Gallardo, publicado en nuestro colega «La Voz» un artículo dedicado a comentar lo ocurrido en la reunión de secciones del Congreso al elegirse las Comisiones permanentes.

Recuerda, en primer término, lo que sucedía antes de la reforma del reglamento de la Cámara con motivo del nombramiento de las Comisiones especiales, que siempre resultaban constituidas a gusto del Gobierno, con lo cual ya no podían ser censuras ni modificaciones de la iniciativa, sino simples mandatarías del ministro proponente.

«Quisiese—dice el señor Osorio y Gallardo—poner término a tan anacrónica necesidad cuando se redactó el nuevo reglamento, encaminado en toda su concepción a procurar al Congreso vida más autónoma y fuerza más civil e independiente. Para lograrlo, dispuso el artículo 65 que las secciones eligiesen una Comisión permanente para cada uno de los departamentos ministeriales. Así escogiendo a los individuos más competentes en cada materia, se lograría que hubiese siempre ponencias especializadas, cuyo trabajo, desligado de la presión del Gobierno, podía mejorar las propuestas de éste y actuar en un plano de perfecta libertad, sin sujeción a mandatos de los grupos políticos.

El buen propósito quedó sepultado ayer. Lo que no se quiso conceder a Gobierno con mayoría le fué regalado a un Gobierno sin ella. Puesto de acuerdo con varios grupos, forjaron entre todos las candidaturas, y cuando los diputados entraron en las secciones se encontraron con las papeletas impresas distribuyendo los puestos... y hasta con algún ministro razonando la oportunidad de obedecer lo pactado, para que no pudiesen tener escape ningún puño de rebeldía.

No niego que, en efecto, esto tiene sus ventajas y facilita la labor... sobre todo cuando se tiene decidido no hacer ninguna. Pero entonces, ¿para qué las secciones? ¿Para qué el reglamento? ¿Para qué el Congreso? Digo francamente que todo eso es una gran mentira, una impudencia mentira; que los organismos legislativos están suplantados por una caricatura feudal, y que no hay el menor deseo de rectificar la conducta. Las nuevas reglamentaciones se hicieron para engañar a los bobos. Después de ellas aientan imperiosas las mismas intenciones, las mismas costumbres.»

Sobre un aplazamiento. Comentarios

Se dijo primeramente que ayer, viernes, se reuniría el Consejo de ministros; se anunció después que se celebraría el sábado y anteayer el jefe del Gobierno comunicó a los periodistas que se verificará hoy, y, si no fuera posible, se aplazaría hasta mañana.

Suspensiones tan repetidas han dado motivos sobrados para la extrañeza y el comentario.

¿A qué obedecen estos aplazamientos? La pregunta es contestada de diversas maneras. De tantas como impenen los deseos y las inclinaciones políticas.

Hay quienes suponen que el señor Dato trata de retrasar la reunión del Consejo temeroso de no poder evitar que se exteriorice la discrepancia existente dentro del Gobierno desde hace unas semanas, y originada por asuntos de carácter en los que la unanimidad de los ministros no es completa ni mucho menos.

Tampoco faltan aquellos que, propicios siempre a aprovecharse de las circunstancias, destacan el hecho de que el Consejo, tan repetidamente anunciado, haya ido aplazándose hasta dar tiempo a que el señor La Cierva pueda, en la Cámara popular, liquidar sus «quejas electorales» con el Gobierno.

El debate de hoy

Espérase con cierta expectación el debate que habrá hoy en el Congreso entre el señor La Cierva y el jefe del Gobierno.

Parece que el primero, aparte de ocuparse de algunas cuestiones electorales, se lamentará de que se hayan desatendido sus requerimientos para la concentración conservadora.

Los presupuestos

El señor ministro de Hacienda leerá los presupuestos en la sesión de mañana y en ella pronunciará el discurso en que ha de condensarse la política económico-financiera del Gobierno.

Homenaje a los comuneros

En la sesión segunda del Congreso han vuelto a reunirse los elementos que voluntariamente han tomado a su cargo la empresa de conmemorar el cuarto centenario de la jornada de Villalar.

A la reunión asistieron los comisionados del pueblo villalareño y los alcaldes y varios representantes parlamentarios de las provincias castellanas.

Después de un cambio de impresiones se acordó por unanimidad: erigir un grandioso monumento en el campo de Villalar, colocar la primera piedra del monumento el día 24 del próximo mes de abril y estudiar y gestionar la creación de un Museo general-biblioteca que compendie recuerdos de glorias castellanas y que brinde enseñanzas de amor a la Patria, y, en fin, recabar para estas empresas el patrocinio de S. M. el Rey y la colaboración de personalidades caracterizadas por su españolismo.

Para dar realidad a los anteriores acuerdos, fué designada una comisión, presidida por el diputado a Cortes señor Zurita y formada por los señores Alfau, Ballón, Esquivela y alcaldes de las capitales castellanas y del pueblo de Villalar.

Otras noticias

Entrega de conclusiones

La Comisión permanente de esta asociación ha visitado al señor ministro para hacerle entrega de las conclusiones acordadas en las últimas sesiones de la directiva, recomendándole con gran interés, entre otras, la que se refiere a la cuestión del escalafón, a fin de que en breve plazo puedan subsanarse las deficiencias que hoy se notan, cambiando la actual Comisión por un Negociado que se encargue de este asunto.

Los concursos de Escuelas Normales

Resolviendo un concurso de traslado para una plaza de profesor numerario de Escuela Normal, después de mucho discutir, y de acuerdo con el Consejo de Instrucción pública, se ha decidido que los profesores ingresados por oposición tienen preferencia sobre los nombrados sin ese requisito, aunque éstos vayan delante en el escalafón.

Bajó...

EL QUESO DE VILLALON 4 pesetas kilo

en el NUEVO ECONOMATO, chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa; café superior mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo, tueste diario; bacalao y conservas de pescados, aceite, azúcar, arroz, alubias a precios de tasa.

Plaza del Corpus, 10.

Se necesita

oficial de carretería. Darán razón, Administración de este periódico.

Santa María de Nieva

Fiesta onomástica

Ha celebrado su fiesta onomástica la simpática señorita María Ilera Babuena, hija del conocido abogado y diputado provincial don Cándido.

Asudieron a felicitarla las numerosas amistades con que cuenta en la villa, obsequiándola espléndidamente.

Despedida

Por haber sido nombrado médico titular de la villa de Omedo (Valladolid), el que lo era de Santa María, don Antonio Panedas, ha salido para aquel punto, a posesionarse del cargo. La compañía su distinguida esposa.

Mucho sentimiento causa en esta villa la ausencia de tan competente facultativo, al que deseamos halle grata la estancia en la de Omedo.

Traslado de residencia

Don Angel Trapero prestigioso médico por muchos años en el inmediato pueblo de Nieva, trasladará muy en breve la residencia a esta villa, con su señora.

La noticia ha causado excelente efecto en esta localidad, en donde cuenta la familia del señor Trapero con grandes y sinceras amistades.

Brieva

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña, la señora de don Clemente de Andrés, maestro nacional.

El bautizo se verificará el día 4 de este mes y a la nueva cristiana se la impondrán los nombres de Blanca, Tomasa y María.

Serán padrinos de la neófito los propietarios vecinos nuestros don Eusebio Domínguez y su esposa.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra cordial felicitación.

Mozoncillo

Sepelio

El día 24 del presente recibió cristiana sepultura en el cementerio de este pueblo, nuestro buen amigo don Felgencio Oñate, farmacéutico que gozaba de muchas simpatías entre nosotros.

El acto revistió una imponente manifestación de duelo. Reciban su vida y familia, nuestro más sentido pésame.

Los productos resinosos

Se celebró una junta con el fin de cubrir la cuota en el remate de productos resinosos, que tendrá lugar el día 24 del presente. Para ello se asocian varios vecinos de Mozoncillo.

Santibáñez de Ayllón

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de veterinario de este pueblo y su partido, el que lo fué de Bastar Viejo, en la provincia de Madrid, don Angel Antinolo. Con él han venido sus bellas hijas Mariana, María y Angeles, que, en el poco tiempo que aquí llevan, se han granjeado, como su padre, grandes simpatías.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar al ingeniero señor Corcho, de la acreditada casa de Santander, Corcho e hijos, que ha venido a estudiar la instalación de nueva maquinaria en la fábrica eléctrica que aquí existe. Con dicha instalación están relacionadas nuevas orientaciones de la sociedad propietaria de dicha fábrica.

—Se halla entre nosotros el secretario del Ayuntamiento de Fuentescáped (Burgos), que ha venido a pasar unos días en casa de su hermano el farmacéutico de Santibáñez, don Luis de la Peña.

El tiempo

Estamos pasando un invierno ideal. A pesar de estar en la sierra, apenas hemos visto la nieve y el campo no puede tener mejor aspecto. El labrador, en vez de mirar ahora al cielo, dirige su mirada hacia el Ministerio de Fomento, porque va en el señor ministro una Espada... de Damocles suspendida sobre su cabeza.

Carbonero de Ahusín

Sorteo de quintos

En el sorteo de quintos celebrado en este pueblo el día 13, correspondieron: el número 1 al joven Eloy Rincón, hijo del alcaide municipal, nuestro buen amigo y vecino don Fructuoso, y el 2 a Teófilo Bernárdez, hijo del también buen amigo nuestro don Magdaleno.

Bautizo

Ha recibido las aguas bautismales, una preciosa niña, hija de nuestro estimado amigo, el industrial don Anselmo Maragán.

Fueron padrinos de la neófito santitos don Gonzalo Maragán y señora, siendo aplicadas las aguas bautismales por nuestro virtuoso párroco don Pedro Otero.

Felicitemos efusivamente a los padres de la nueva cristiana.

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

OFICINAS EN

Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	5
A tres meses.....	5 1/2
A seis meses.....	6
A un año.....	6 1/2
A dos años.....	7
A tres años.....	7 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9

Castilla y León

Arte castellano

El ceramista Fernando Arranz

En Valladolid, y en los salones del Ateneo se ha inaugurado con éxito grande una exposición de cerámica artística. Es autor de los trabajos presentados Fernando Arranz, artista exquisito que se ha formado espiritualmente en Segovia y que en temas segovianos inspira muchas de sus producciones.

Hablando del artista y de la exposición dice, entre otras cosas Fernando de Lapi en «Norte de Castilla»:

«Es Fernando Arranz un mozo madriño ganado como tantos otros artistas, por la fuerza incontrastable de la tradición y el espíritu castellanos. Un artista inquieto y laborioso que, después de concurrir a los centros de «bolera» ceramista (Manises, Alcora, Talavera, Triana...), y de seguir la sabia lección del maestro Daniel Zuloaga, se encerró en su horno de Segovia a estudiar seriamente la técnica de este difícil arte y a buscarle nuevos y felices renacimientos.

Tal vez la influencia directa de Zuloaga se acusa en no pocas producciones del discípulo, pero otras obras de Arranz acreditan el esfuerzo creador. Segovia, su paisaje, su panorama urbano, su agro y sus burgos aldeano, sus piedras, sus torreones y sus gentes, han entaviado al menesbo con iguales embalsesos que hechizaron al viejo iniciador. Hay, sin embargo, en esas notas de Arranz una ternura lírica sustituyendo a las interpretaciones dramáticas (parientes de las del otro Zuloaga el pintor) de don Daniel. El Azulejo, el Parral, los Templarios, el Alcazar, el Castillo de Coos, etc., pueden servir de ejemplos dignos de ser contrastados en confirmación de ello.

Otro valor de esta exposición, quizá el principal, es el de revelarnos la historia del artista, el progreso de su bello oficio. Desde algunos platos que tienen la impersonalidad amorfa del trabajo de taller, hasta esa pizarra esmaltada,afortunadamente decorada con una página romántica (y que es invención indiscutible del autor conseguida tras largas y tenaces pruebas, desafiando las tempestades extremas en busca del material ideal de decoración al aire libre); de lo industrial y anónimo a lo sablamente estilizado y policromado sutilmente, aquí están los pocos años, precoces y maravillosos, llenos de voluntad e inspiración, de Fernando Arranz.

La exposición está siendo muy visitada y la obra de Fernando Arranz, elogiadísima.

Felicitemos al ceramista por su triunfo.

CONCURSO DE AMENIDADES

CUPON

1

De la 9.^a semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas

LEA V. MAÑANA
LA TIERRA DE SEGOVIA

DE TODA ESPAÑA

Aragón

Zaragoza

Fallecimiento de la víctima de un atentado

Ha producido sentimiento general el fallecimiento del empleado del Municipio y periodista don Adolfo Gutiérrez, víctima del atentado sindicalista ocurrido en Diciembre último.

La casa mortuoria está siendo visitadísima, llevándose de firmas los pliegos puestas al efecto.

Los individuos de la Asociación de periodistas velan el cadáver de su infortunado compañero, el cual ha sido amortajado con el hábito de la Orden de Carmelitas.

Por la redacción del *Heraldo de Aragón*, a la que pertenecía el finado, también desfila mucha gente para testimoniar su sentimiento.

Las autoridades han dado el pésame a la familia y a la Asociación de periodistas.

Los periódicos dedican sentidas notas necrológicas al periodista modelo de laboriosidad, sintetizando el crimen brutal que lo hizo su víctima.

Valencia

Complot descubierto

La Policía ha registrado el parador de El Pilar en la plaza del Mercado y ha detenido a Angel Gracia Ruiz, de treinta y un años, eficientista, y Manuel Bormejo, de diez y nueve, ebanista, los cuales venían de Madrid.

Se les encontraron carnets de la Confederación Nacional de Trabajo, dos pistolas Star cargadas y dos de reserva.

El Bormejo traía un certificado del secretario del partido comunista de Madrid acreditando que cumplía bien sus obligaciones.

La Policía había recibido la confidencia de que venían de Madrid dichos sindicalistas a ponerse de acuerdo con los elementos valencianos para cometer un atentado contra cierta personalidad de Barcelona.

Con los detenidos se hallaba un joven, hijo de un riquísimo industrial valenciano.

Se le detuvo también; pero al saberse que no le unía amistad ni relación con aquéllos, se le libertó.

Cataluña

Barcelona

Cuatro sindicalistas agredidos

En el «bar» Versailles, de la plaza del Comercio, de la barriada de Gracia, penetraron cuatro individuos que, pistola en mano, se dirigieron contra un sujeto que se hallaba tomando café, al que dispersaron varios tiros, hirindole de tal gravedad, que falleció a los pocos momentos.

SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESENTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abono de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID Y SEGOVIA

Del extranjero

INDIA

Trágica cacería de tigres

Informes recibidos de Calcuta dan cuenta de una cacería de tigres en la que diez de los cazadores han sido devorados por las fieras.

Los expedicionarios entre los que iban tres señoritas y dos señoras, salieron de Kaka al lugar de la batida; la noche les cogió en plena selva, y acedieron perniciosos; cenaron alegremente y con indígenas establecieron vigilancia. A media noche fueron atacados por las fieras, que se apoderaron de las dos señoritas, así como de ocho cazadores, despidiéndolos.

YUGOSLAVIA

Combate entre italianos y yugoeslavos

Se reciben noticias de un incidente de frontera entre soldados italianos y yugoeslavos.

Cerca de la aldea de Kiac, un destacamento de carabinieri franquó la frontera. Inmediatamente las tropas yugoeslavas tiraron sobre ellos.

Se trabó combate, que costó a los italianos 11 muertos y siete heridos, y a los yugoeslavos, 10 muertos y 17 heridos.

INGLATERRA

El terrorismo en Irlanda

Según un comunicado oficial, en la batalla entre policías y «sin-felners» librada en Machrom han muerto seis policías y fueron herido 21.

Los «sin-felners» se refugiaron en la montaña.

Además anuncian que los «sin-felners» han hecho prisioneros a dos oficiales del Ejército británico.

Se desmintió la boda de la viuda del alcalde de Cork.

GRECIA

El Rey Constantino, dispuesto a abdicar

Dice la *Chicago Tribune* que, según informes enviados por los agentes británicos de Atenas en la Conferencia de Londres, el Rey Constantino se halla profundamente fatigado, y ha ofrecido abdicar en favor de su hijo, si esto puede hacer mas amistosas las relaciones de los aliados con Grecia.

La sublevación de los marinos de Cronstadt

Continúa la agitación en el puerto ruso de Cronstadt. En los últimos minutos temaron parte las tripulaciones de cinco cruceros y de varios cañoneros. Fueron asesinados varios comisarios.

Las tropas de los «Soviets» enviadas contra los rebeldes no han podido reprimir los desórdenes, y el Gobierno trata ahora de llegar a un acuerdo con los marinos.

FRANCIA

La propaganda roja.—Más dinero ruso

El asunto de la propaganda comunista toma una extensión considerable.

Las pesquisas efectuadas han permitido descubrir que en el mes de enero último 850.000 francos han sido dirigidos por el Banco Otto Munkiewicz, de la American Express Company para ser retirados por el señor, Franks, el dibujante sueco cuya detención ya hemos comunicado.

En te último declara que ha realizado los cheques por cuenta de un amigo ruso, que se encuentra de paso en París pero se cree que quiere colocar a la justicia sobre un plato falso.

El señor Franks ha escogido al señor Henri Torres como defensor.

LEA V. MAÑANA
"La Tierra de Segovia"

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTICIAS CULMINANTES

SEGOVIA
De una brillante conferencia en el *Círculo Mercantil e Industrial*, el joven e inspirado prete don Ricardo González Salavert, resultando el acto muy artístico e instructivo.

MADRID
Los elementos que han tomado a su cargo la empresa de conmemorar el cuarto centenario de la batalla de Villalar, se reunieron en la sección segunda del Congreso, acordando colocar la primera piedra del monumento conmemorativo en el campo de Villalar, el 24 de abril gestiona la creación de un museo con escuela y bibliotecas, que compendie recuerdos de glorias castellanas y recabar del Rey la asistencia a la ceremonia indicada.

—Se comenta el epizotio hasta miénes del anunciado Consejo de ministros. Insistese en manifestar que lo motivan divergencias relativas a cuestiones gubernamentales.

MARRUECOS
Perecen ahogados en el río Salado, el teniente don Manuel Cabañas y su ordenanza.

Las obras del Hospital

Avanzan rápidamente las obras que se están realizando en este benéfico establecimiento y que constituyen la primera etapa de un amplio plan de reformas encaminadas a transformar nuestro hospital en un centro perfectamente acondicionado para cumplir a satisfacción de todos la misión científica y caritativa que le incumbe.

A primeros de Abril se inaugurarán: tres salas para hombres, a las que ha acceso una amplia galería acristalada de nueva construcción; una gran sala de espera para los enfermos, especie de hall central del establecimiento, con su biblioteca, filtros de agua para la bebida y amplio lavabo de mármol; una sala de exploración y consulta dotada de cuantos enseres son necesarios, y la sección operatoria que constará de una sala de preparación y anestesia, otra de esterilización y la cámara operatoria completamente restaurada a expensas del senador don Francisco Zorrilla.

Todas estas obras, que suponen algunos miles de pesetas, están siendo costeadas unas por la Intendencia del hospital, otras con los donativos de que vamos dando cuenta en este periódico, otras por el director don Leopoldo Moreno y otras por el cirujano de la casa don Segundo Gil. Estos dos citados señores, además de invertir su sueldo en mejoras para el hospital, están empleando crecidas cantidades de su peculio particular en obras y en adquirir los enseres y el instrumental que cada uno necesita en su sección respectiva.

Cuando terminen las obras de esta primera etapa, publicaremos detalladamente el importe de las mismas, la cantidad con que cada cual ha contribuido a costearlas, la lista de todos los donantes, etc., etc.

En otras etapas sucesivas y contando siempre con el apoyo cada vez más decidido y entusiasta de cuantos se interesan por el bien de la humanidad y por Segovia, se acometerá la reforma o la creación, según en cada caso, de otros servicios tales como el Departamento de mujeres, Sala de electricidad y Rayos X, Laboratorio, Departamento de niños, Pensionado o clínica privada, Depósito de cadáveres y Sala de autopsias, etc., etc.

La inauguración de los servicios hasta ahora reformados, revestirá gran solemnidad y antes de que sean ocupadas las salas por los enfermos y convenientemente desinfectadas, se invitará al público para que visite el establecimiento.

No le dé usted vueltas ni se canse en visitar zapaterías; le conviene comprar sus calzados en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29
si quiere elegancia, bondad y economía.
Vea nuestros precios y juzgue.

En el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial

Ricardo González Salavert

El Círculo Mercantil e Industrial inauguró el domingo su local provisional con una gratísima fiesta de arte y poesía. En ella, se reveló a los segovianos un excelente poeta, Ricardo González Salavert, un muchacho cuya modestia corre parejas con su talento, y que, llevado de la cordedad de su carácter, permitía oculto entre nosotros, sin darse a conocer.

Por fortuna, y desde el domingo, González Salavert ya no es un desconocido. En el Círculo Mercantil, entre la atención religiosa del público, leyó unas cuantas poesías bellísimas, que fueron acogidas con grandes aplausos y con inequívocas pruebas de entusiasmo.

Hizo la presentación del poeta el presidente del Círculo, señor Guajardo, que pronunció breves y elocuentes palabras, muy a tono con la fiesta de arte que se celebraba.

El señor González Salavert, antes de dar principio a la lectura de poesías, dirigió una sentidísima salutación a los socios del Círculo y a Segovia entera, poniendo en sus frases una devoción al alma castellana, tan intensa y llena de cordialidad que emocionó a los que tuvieron la suerte de escucharle, obligándolos a prorumpir en estruendosa ovación.

A continuación leyó las composiciones tituladas «Casta de hidalgos», «Canto a Melilla», «La losa de los sueños», «Amor de los amores» y «Canción del herón».

Todas ellas impresionaron profundamente al auditorio, y al terminar la lectura de cada una de ellas, los aplausos fueron ensordecedores.

Finalizada la lectura, muchísimos concurrentes se acercaron al poeta, abrazándole y felicitándole efusivamente.

Todo ello se lo merece González Salavert. Poeta de altos vuelos, encarna sus sentimientos y sus ansias de ideal en rimas de noble sonoridad, que conmueven e impresionan hondamente. Ocasión tendrán nuestros lectores de juzgar a este nuevo poeta, pues González Salavert nos honrará con su colaboración.

Y por hoy, sólo nos resta felicitar a González Salavert por su triunfo y al Círculo Mercantil por la organización de estas fiestas de cultura, que tan alto ponen el nombre de la simpática Sociedad.

Noticias y vida de sociedad

Necrología

El día 3 de Enero último falleció en Hark w (China), el reverendo padre Fray Vicente Muncio Rodríguez, joven misionero Agustino.

Pertenecía el finado a la buena sociedad de Riezo, de esta provincia, ingresando muy joven en la orden de San Agustín y apenas celebró la primera misa, se ofreció voluntariamente para ser destinado a las misiones de China, donde ha sucumbido, víctima de su celo.

Ha muerto este sacerdote y misionero ejemplar con la resignación de que pasó santamente por esta vida, dejando en ella una Stia de virtud y santidad, por lo que en la comunidad a que pertenecía su muerte ha causado un general sentimiento.

A la familia toda del padre Agustino Fray Vicente Muncio, a su tío don Ildefonso Moreno y al beneficiado de esta santa iglesia catedral don Luis Plaza, íntimo amigo del finado, enviamos la expresión de nuestro mas sentido pésame, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma de dicho religioso.

Alumbramiento

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro querido compañero de Redacción, don Valentín Bargas.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado el secretario de esta sucursal del Banco de España y buen amigo nuestro don Francisco Gilarranz.

También sufre una leve indisposición el estudioso joven de la preparación de Correos, don Carlos Pérez.

Está gravemente enfermo, unánima de corta edad, de nuestro buen amigo don Gabriel J. de Cáceres.

Igualmente lo está de gravedad el conocido agente de negocios don Mariano Blasco.

También se encuentra en cama el Tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda y querido amigo nuestro don Cefirino de Alarcón.

Desearnos a los citados enfermos, un rápido y total restablecimiento.

Autopsia

El domingo a las doce de la mañana y ante el juez municipal suplente don Angel del Barrio, en funciones de propietario por delegación del señor Well, se practicó la autopsia del anciano Manuel Gil Domingo, vecino de esta ciudad, que en la mañana del sábado puso fin a su vida.

Dicha autopsia fué practicada por el médico forense don Gaspar Pérez y el médico don Francisco de la Villa, ayudados por el práctico señor Estebanranz.

Junta de subsistencias

Hoy a las doce del día se reunirá en el Gobierno civil la Junta de subsistencias.

Para presidir dicha junta llegará en el rápido de la mañana el gobernador civil señor Lasera.

Defunciones

Ha fallecido víctima de penosa enfermedad en el sanatorio de San Pedro Regalado de Madrid el joven sacrocolegiano nuestro don Clemente Fernando Fernández Quiatanilla, hermano del encargado de la peluquería del Casino de la Unión don Felipe.

También, en Abades, ha fallecido el recluta que prestaba sus servicios en el Regimiento de Artillería de Medina del Campo Faustino del Pczo.

Enviamos a las familias de los finados nuestro sentido pésame.

Donativo al Hospital

La Juventud Antoniana, deseosa de cooperar, en la medida de sus posibilidades económicas, a las reformas que se están realizando en el hospital y queriendo asociar su nombre a tan importante obra benéfica, ha enviado 25 pesetas al citado establecimiento.

De días

Hoy están de días la señora de don Eugenio Alvarez, las señoritas de Calvo, Sánchez, García Bermejo, Riquera y los señores Arce, Sánchez de Toledo, Sotera, Orubie, Cuenca, Calderón, Palido, Gimeno, Labrador y García Bermejo, a quienes felicitamos.

Viejeros

Han llegado: De Valverde del Majano, el secretario don Lorenzo Herranz.

De Pinarejos, el labrador don Indalecio Fernan, con su esposa e hija.

Han salido: Para Cuéllar, el presidente de la Comisión provincial de esta Diputación don Bienvenido Alvarez, don Felipe López y don José Rodríguez.

Sociedad Filarmónica

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha dado orden a su cobrador de que pase a domicilio los recibos correspondientes al presente mes acompañados de las invitaciones para el próximo concierto que se desarrollará con arreglo al hermoso programa que insertamos a continuación.

Se advierte a los señores socios que no hayan retirado la cuota correspondiente al mes de Noviembre que tienen derecho a no abonar la de este mes con solo la entrega de aquel recibo o mediante su firma en una relación que presentará el cobrador.

También se advierte que los señores socios que no se pongan al corriente de pagos no tendrán derecho a invitación y serán dados de baja.

Programa

PRIMERA PARTE

- Quarteto en Sol m. op. 74 Núm. 3, Haydn.
- I Allegro.
- II Largo assai.
- III Menuett. Allegretto.
- IV Finale Allegro con brio,

SEGUNDA PARTE

Quarteto en Sol m. op. 18 Núm. 2, Beethoven.

- I Allegro.
- II Adagio cantabile.—Allegro.
- III Scherzo.—Allegro.
- IV Allegro molto quasi Presto.

TERCERA PARTE

- (a) Variaciones del Quarteto Imperia. Haydn.
- (b) Menuetto del Quarteto en La m. op. 29 Simbert.
- (c) Nocturno del Quarteto en Re número 2, Borodin.
- (d) Allegro IV Tiempo del Quarteto en La m. op. 18 núm. 5, Beethoven.

VENEREO Y SIFILIS
Enfermedades de los niños y Medicina en general

ROMERO — Médico

CONSULTA DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35 **SEGOVIA**

LA VIDA EN LA CIUDAD

ACTUALIDAD MILITAR

Destinos de Artillería

Coronel.—Don Juan Velderrama, a disponible.

Tenientes coroneles.—Don Manuel Lasa, al parque regional de la segunda región; don Alejandro Sierra, al 12.º regimiento pesado; don Antonio Cortina, al 7.º idem; don Manuel Melgar, a la Comandancia de Mércer; don José Orzoco, al 14.º regimiento ligero; don Manuel de la Vega, al parque de Valladolid y don Benigno Argüeda, a disponible.

Comandantes.—Don Pablo Enseñat, a la Comandancia de Barcelona; don León Carrasco, a la de San Sebastián; don José Diez, a la de Pamplona; don Pablo Freixas, a la de Gran Canaria; don Florencio Aguirre, a la de Ferro; don Jorge Calvo, al 1.º ligero; don Enrique Vicente, al 2.º idem; don Félix Bertrán de Lis, al 12.º idem; don Luis Solano, al 12.º pesado; don Angel Calderón, al 3.º idem; don Sebastián Sempere, al Muser; don José Levanfald y don Agustín Siche, a supernumerarios, y don Ignacio Sánchez Ferragut, a la Comandancia de Ceuta.

Capitanes.—Don Francisco Rubio, al regimiento mixto de Melilla; don Fernando de la Torre, al 8.º ligero; don Juan Sirvent, al 4.º idem; don Eusebio Aréx, al 9.º idem; don José Cissa, al 2.º idem; don Carlos Díz Varela, al 1.º idem; don Miguel Garnica, al 2.º idem; don Carlos Aymovich, al 9.º idem; don José Vivas, al 5.º idem; don Manuel Brisles y don José Guerrero, al 4.º idem; don Francisco Bolaños, al 9.º idem; don

Vicente Montojo, al 1.º idem; don José Vila y don Manuel Espinosa, al 15.º idem; don José Valgués y don Joaquín Ortiz, al 8.º idem; don Rafael Aguayo, al 4.º pesado; don Rafael Padilla, al 2.º idem; don Francisco Bergareche, al 12.º idem; don Aurelio Díez, don Manuel Torredo y don Ignacio Martí, al 7.º idem; don Manuel Jiménez-Alfaro y don Federico Costas, al 10.º idem; don Fernando Córdoba, a la Comandancia de Algeciras; don José Corbi, a la de Mércer; don Juan García Gutiérrez, a la de Tenerife; don Francisco Sierra, a la de Mércer; don Ramón Marquina, a la de Mércer; don José Jiménez-Alfaro, al parque divisionario núm. 9; don Clemente Muniz, al idem núm. 10; don Luis Cuesta, al 1.º pesado y don Juan Borja, al 12.º idem.

Tenientes.—Don Luis Poncio, al regi-

miento mixto de Ceuta y don Adolfo Zulueta, al mismo; don Francisco Ayensa, don Francisco Ferrán y don Claudio Palomo, a la Comandancia de Ceuta; don Vicente Carretero, don Fernando Ojuna y don Manuel Fernández Roberes, a la de Lereche; don Don Luis Albarrán, a la de Melilla; don Antonio Colomé, al primero ligero; don Rafael Rodríguez, al 3.º idem; don José Arbez, al 9.º idem; don José Ponzo, al 15.º idem; don Eduardo Wesolowski, al 4.º idem y don Guillermo Durán al 4.º pesado.

Escala de reserva

Teniente coronel.—Don Carmelo Perez a disponible.

Capitanes.—Don Guillermo Murcis, al parque divisionario número 4; don Vicente Barric, al 7.º ligero y don Diego Ferris, a la Comandancia de Gran Canaria.

TEATRO JUAN BRAVO

Sábado y domingo, se proyectó en este teatro la película *Tarzan*, que mejor pudo llamarse *Cloroformo*.

Los Onotos, gustaron al respetable que aplaudió complacido.

Nita Ibáñez, muy apropiado para mecer niños, cantádoles la «nanita» o el vals de las olas.

El teatro Juan Bravo, según nos dicen, está próximo a una mutilación que no sabemos hasta qué punto será factible, ya que la Junta de espectáculos para autorizar la apertura del local, habrá tenido en cuenta el plano del edificio en el que figuraran los *foyers*, que precisamente van a ser objeto de la mutilación predicha.

Si al teatro se le suprimen los *foyers*, quedarán los espectadores obligados a estar durante los entreactos en un pasillo estrecho, sin poder sentarse, pasando a la sala el humo de los cigarrillos, y lo que es peor, en caso de accidente en que todo se encomienda a la amplitud de las salidas, tendrá el público que resignarse al aplastamiento en pasillos excesivamente incapaces, o esperar en la sala al desalojamiento del local ateniéndose a las consecuencias del accidente mismo.

En evitación de posibles desgracias creemos necesaria toda la energía de la Junta de espectáculos para impedir esa mutilación, y si se lleva a cabo, cerrar el local por deber de humanidad.

Garbanzos para siembra

VARIOS TAMAÑOS, CLASES SUPERIORES ANDALUZAS Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

en el almacén de garbanzos

DE

Ricardo Martín Gómez

San Agustín, número 13.—SEGOVIA

VAGON COMPLETO, PRECIO ESPECIAL

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"

Ultramarinos

Para la cual esma no debe faltar en su establecimiento la casa de CONSERV. S DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTONA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. PIDASE PRECIOS

ESTILO ROMANICO

Los templos antiguos de Segovia

POR

Don Carlos de Lecea y García



SEGOVIA
Imprenta de "La Tierra de Segovia"

Infanta Isabel, 16

1921

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL

CULTOS DEL DIA

DIA 1

El Santo Angel de la Guarda, Rosendo, obispo; Siviard, abad; León, Duqueso, Abundancio, Néfero y Antonina, mártires.

En San Lorenzo.—Función al Santo Angel de la Guarda, por el gremio de hortelanos. A las diez y media de la mañana misa solemne sacramental con sermón por el reverendo padre Pedro Bueno, dominico, terminándose con la reserva y bendición del Santísimo Sacramento.

Misna, miércoles, a las nueve se celebrará un oficio por los asociados difuntos.

En San Martin.—Continúan los ejercicios-misión para las jóvenes solteras por padre jesuita, con misa y meditación a las diez y media de la mañana y con rosario, meditación y plática a las cinco y media de la tarde.

En Corpus Christi.—Desde hoy, de seis a siete de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

Cultos especiales de Cuaresma

Se celebran diariamente en los templos que ya tenemos anunciado.

En la Catedral

De nuevo se dejó oír en la Catedral el último domingo la voz del Espíritu Santo

por boca de nuestro excelentísimo Prelado, en la explicación del santo Evangelio de la dominica. No es poca dicha para los segovianos poder escuchar todos los domingos de Cuaresma la potente y avasalladora palabra de príncipe de la Iglesia tan virtuoso como sabio.

Intereses provinciales

UNA COMISION DE SAN ILDEFONSO

El domingo vino a esta ciudad una Comisión de San Ildefonso constituida por el Alcalde señor Gutiérrez y los industriales señores don Emilio Heras y don Manuel Fernández, para tratar varios asuntos interesantes para aquel Real Sitio y principalmente la restauración de aquel Palacio y el destino a la Granja de alguna finca que recientemente ha sido de allí trasladada.

A tal fin visitaron los comisionados al senador por Segovia señor Cano de Rueda, quien les hizo presente las gestiones ya emprendidas a este fin.

La comisión referida se hizo cargo de las manifestaciones de dicho Senador conviniendo con él en que solicita una audiencia del Presidente del Consejo de Ministros y se dirigirá por carta a los representantes en Cortes por esta provincia para gestión y consumo de las aspiraciones del referido Real Sitio.

LEA USTED

La Tierra de Segovia.

NUESTRO FOLLETIN

Ofrecemos a nuestros lectores un nuevo testimonio de la elevada altura mental y de la exquisitez literaria del venerable cronista de Segovia don CARLOS DE LECEA, publicando en el folletín el admirable estudio histórico

Los templos antiguos de Segovia

que despertará poderosamente la admiración de los lectores, porque en él se encierran galanuras literarias innumerables, hechos históricos desconocidos, conocimientos artísticos excepcionales. Todo, en fin, cuanto del esclarecido numen del insigne escritor puede esperarse.

El estilo románico segoviano queda admirablemente estudiado en

Los templos antiguos de Segovia

constituyendo dicho trabajo un valiosísimo documento para la historia del Arte.

En Revenga

Se vende teja usada superior.

COPLAS DE LA CALLE

La enfermedad de los quintos

Penitentes están los quintos de sus reconcomientos, mas se me antojan distintos todos, en estos momentos.

Ahora, el que antes presumía de garboso y arrogante, dejando su gallardía, pasa a mastio semblante.

El tendero que gozaba de entereza, está cambiado; y creo que en quiebra cauda solo por verse quebrado.

Hasta aquel que iba a bailar con su adorado tormento, hoy pretende demostrar que es cojo de nacimiento.

Yo creo que tal exceso es denigrante en verdad, ¿qué pensará el bello sexo de tanta inutilidad?

No hagáis quintos tal locura, de jeros ya de artificios; vuestra enfermedad se cura... con tres años de servicio.

MARIO GUILLEN SALAYA

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

ADVERTENCIA

La presente MONOGRAFIA no se ha escrito para el público. Entretenimiento senil de mi mente refaeraria al ocio, el ruego de cariñosos amigos me decide a publicarla, confiando en el juicio indulgente de quienes se resolvieren a leerla. La chchez de los viejos y la travesura de los niños, sólo hallan disculpa en la excesiva benevolencia,

Carlos de Lecea y Garcia

Segovia 28 de Febrero de 1921.

¡LABRADORES!

Nitrato disponible y riqueza garantizada
DONDE ESTA EL PRECIO MAS BAJO?

En los almacenes

de

Adriano Fernández

y Pablo López

(ESTACION DE YANQUAS)

CUENTO INEDITO

PROSA!

Sofocliente: con el rostro demacrado y las manos metidas en los bolsillos del amplio gabán, salía una fría mañana de Enero un joven de alta estatura y elegante porte del café de Fornos, después de pasar la noche en vela, respirando aquella atmósfera cargada de humo, en la que el pecho sano enferma bien pronto, y salía sin olvidar que a esa hora su casa estaría cerrada, sin esperanzas de que le abriesen; es la hora más molesta para los tranochadores, a esa hora todos duermen, los serenos se asiran y solo los churreros ó las madrugadoras y estrafalarias mujerzuelas que ejercen su industria recogiendo las basuras y papalotes de la calle, dan muestra de vida; ya los goifos, después de vender la mano del diario de la noche y de hacer la visita a las entradas de los teatros donde recogen las colillas que en parte fuman y en parte venden a los meronchifles del rastro, tras su tarea échanse en apretado montón a lili donde hay algo que les resguarde del frío, y duermen a pluma suelta hasta que los guardias municipales, dan señales de vigilancia y les hacen levantar de modo poco agradable, si antes no lo ha hecho algún gracioso hijo de Palayo, dirigiéndoles la manga de riago, de tan magnos efectos que les mantiene despiertos todo el día.

Nada más interesante que Madrid a esas horas; quinientos mil habitantes duermen, y apenas se oye otra cosa que el ruido del tranochador al andar, reptiendo el eco sus pisadas o ya una loca gritería de voces aguardentosas coreadas con vivas tibias aunque expresivas en demasía por acompañar los arquerosos interjecciones, como último aliento de crapulosa noche pasada en los inmundos templos del vicio.

Nuestro desconocido se dirigió a la ventura a la Calle del Clavel, e ínfantes, dió una vuelta por la Plaza de Bibao, descendió otra vez, continuó por la Calle de Hortalezas, la recorrió en gran parte descendiendo por la de Faencarral a la de la Montera, y llegó a la Iglesia de San Luis, todo por hacer tiempo a reaccionarse: la mañana estaba fría.

Corría entonces un viento fresco; volvió la cabeza por curiosidad a tiempo que una joven acompañada de una doncella penetraba en el templo que acaba de abrirse.

La misma curiosidad que le hizo volver la cabeza le hizo penetrar; subió las gradas; se descubrió y se internó.

Ya la pareja que le había precedido alcanzaba el centro del templo y sin titubiar se dirigió a la izquierda, y ante un confesionario se inclinó la joven, mientras la doncella fué a arrodillarse al otro lado.

Nuestro joven de pie no a mucha distancia del confesionario, contemplaba mudo el acto... en aquella semioscuridad, y en esa actitud sin darse cuenta quizá de nada, permaneció todo el tiempo que durase la confesión; una vez confesada la desconocida se dirigió a otro altar ya preparado para en él decir misa, y recibió la comunión de manos de su confesor.

Y yo ¿qué hago aquí? pensó el joven. Si irá a interesarme la incógnita! y debe ser hermoso; sí; hermosa y pecadora; y unido en sus reflexiones, apoyado en una de las columnas, pasó para él desapercibida la misa; cuando dirigió la mirada al sitio en que dejara a las mujeres, ya no las vió, pero vió salir a la doncella y lleno de curiosidad hacia la misteriosa penitente encaminó sus pasos a la puerta, salió a la calle, ya ellas habían tomado coche; él tomó otro, y dando el encargo al auriga de que no perdiera de vista al en que las damas iban, se valzó calle arriba y casi a un tiempo se detuvieron ante una casa de buen aspecto; descendió la pareja; se apeó él también, y sus miradas se encontraron al abrir la puerta la doncella. ¡Cállal tu aquí Ernesto...?

— Buenos días y gracias querida esposa, dijo el aludido; gracias a ti no me helaré; y penetraron juntos en la casa de ambos; un criado les recibió y dándose la mano y despidiéndose cortemente, se dirigieron, él, a su gabinete; ella, a su tocador; él pensando el fiasco que había llevado y riéndosele...; ella... lloros... triste... resignada...
 BENITO BALBUENA
 (Prohibida la reproducción).

Universidad popular

Enseñanzas que se darán hoy martes
 A las seis y media, OPERACIONES ARITMÉTICAS.—Profesor, señor Romero.
 A las siete y media, APLICACIONES DE LA FÍSICA.—Profesor, señor Ruvira.
 A las siete y media, FRANCÉS.—Profesor, señor Orense.
 A las siete y media, DIBUJO.—Profesores, señores Palomares, Soria y Gabelle.

VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de vid de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jaén y Vencimall, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

¡ALERTA!

Hoy comienza de nuevo la gran liquidación de MATIAS MORENO, reforzada con un inmenso surtido.

Ha conseguido 623 pares de botas en distintas formas para caballero, desde 16 pesetas.

Ruego al público que pase y lo vea. Si algún par tiene cartón, lo regalo. Ya vieron por la anterior que ni los zapatos de 7 pesetas tenían cartón.

No me compren sin antes convencerse de la verdad.

Nadie en Segovia puede vender ni mejor ni más barato.

Para demostrarlo, pasad por su casa

Frente a la Cárcel

FABRICA DE CERA

DE

AGUSTIN SANZ GILSANZ

Sucesor de Remigio Gilsanz, Fuentepelayo (Segovia)

Precios sin competencia

Se vende en Segovia, en casa de don Samuel González y don Guillermo del Castillo

CURTIDOS Y CORDELERIA

JOSE DE FRUTOS

INMENSO Y VARIADO SURTIDO.—ARTÍCULOS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS.—VENTAS A PRECIOS DE FABRICA.—LA CASA MAS SURTIDA, ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA CAPITAL

PRÓXIMO AL AZOGUEJO.—CERVANTES, 30

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia



MARZO
1
MARTES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

La actitud del señor Espada. Notas políticas. Obrero agredido con una porra. Batidas de la policía. Siguen los atentados en Barcelona.

La actitud del señor Espada

También se ha hablado mucho sobre el aplazamiento del Consejo de ministros que debía celebrarse hoy según estaba anunciado.

Este aplazamiento del Consejo es atribuido por muchos a discrepancias de algunos ministros con el señor Espada en los asuntos de subsistencias.

El señor Espada, se mantiene firme en su defensa de la política libre-cambista. Las izquierdas antimonárquicas han ofrecido apoyar al señor Espada en su defensa al consumidor.

El señor Dato apoyaba hasta ahora al ministro de Fomento pero se realizan cerca de él muchas presiones en defensa de los intereses de quienes se creen ahora perjudicados.

Notas políticas

Han continuado hoy los comentarios y expectación ante el debate político que se desarrollará mañana en el Congreso sobre política electoral y ante lo que pueda decir el señor Cierva.

Junta de Aranceles

Por referencias podemos asegurar que para el día 10 del próximo mes estará terminada la revisión arancelaria.

Desde luego, es una revisión minuciosa, elevándose el Arancel para algunos productos e industrias que no han tenido amparo.

Muchas visitas

En la Presidencia recibió esta mañana el señor Dato a los periodistas y les manifestó que acababa de recibir la visita del ministro de Polonia y que también había recibido a una numerosa representación del Ayuntamiento de Madrid, presidida por el alcalde, que había ido a solicitar se despache pronto la autorización para el empréstito, que está en el Ministerio de Hacienda.

También recibió el señor Dato la visita de varios alcaldes y algunos representantes de Castilla, a cuya cabeza iban los señores Zorita, Alzúa y conde de Casal, para pedir el apoyo moral y material del Gobierno, a fin de poder celebrar debidamente el cuarto centenario de la batalla de Villalar y a solicitar también que Su Majestad el Rey les conceda una audiencia, en la que piensan solicitarle que asista a la colocación de la primera piedra del monumento que en honor de los comuneros se piensa levantar en Villalar.

El señor Dato les dijo que desde luego, Su Majestad estaba muy bien dispuesto y que les recibiría con mucho gusto, pero que habían de solicitar la audiencia en Palacio.

Añadió después el presidente que había estado despachando con el Rey y que también lo habían hecho los ministros de Estado y de la Guerra.

Su Majestad tiene hoy una gran audiencia militar.

Por último, manifestó que no se celebrará el Consejo de esta tarde, pues ha quedado aplazado hasta pasado mañana.

Ilustre enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el ilustre catedrático y decano de la Facultad de Medicina de Madrid don Sebastián Recasens.

De provincias

Más atentados

Barcelona, 28.—El inspector de tranvías Ramón Esteve se encontraba en el sitio conocido por el Morrot, y se le acercó un individuo para preguntarle si tardaría mucho en llegar algún coche.

Después de responderle, el inspector volvió la espalda, y en esta posición fué agredido a tiros por su

interlocutor, que le causó dos heridas en una mano y emprendió la huida.

El inspector ignora las causas de la agresión.

Barcelona, 28.—A las ocho de la mañana, en la plaza de Santa Madrona, unos desconocidos hicieron varios disparos contra don Luis Vivó Tubau, de treinta y seis años, y le causaron las siguientes heridas:

Una en el vacío derecho, sin salida; otra en la cara posterior del muslo izquierdo, sin salida; otra en la ingle derecha, con orificio de entrada y salida, de pronóstico grave las tres.

Varios transeúntes recogieron al herido y trasladáronle al Dispensario de la calle del Rosal, donde le fué hecha la primera cura. Desde aquí pasó a la Clínica del doctor Bartrina.

El señor Vivó fué agredido al salir de su casa, sita en la propia plaza de Santa Madrona, e ignora los motivos del atentado.

Muerte de un sindicalista

Barcelona 28.—Ha fallecido en el hospital de Santa Cruz el sindicalista José Cruixat Cabré, herido el sábado en la plaza Real.

El entierro del señor Pareto

Barcelona, 28.—Esta mañana se verificó el entierro del patrono don Antonio Pareto Maristany, víctima de un atentado ocurrido el jueves en la calle de Muntaner.

En representación del gobernador civil, presidió el acto el señor Luengo.

El nuevo gobernador de Valencia, enfermo

Valencia, 28.—El gobernador accidental ha recibido un telegrama del nuevo gobernador civil, don Rafael Ripoll, comunicándole que, por encontrarse en cama tardará tres o cuatro días en venir a tomar posesión de su cargo.

Las batidas de la Policía

Valencia, 28.—En las batidas dadas por la Policía, han sido detenidos unos treinta sujetos, algunos peligrosos. En la Jefatura se guarda mucha reserva para no entorpecer las gestiones que se llevan a cabo, al parecer de mucha importancia.

Un obrero agredido con una porra

Barcelona 28.—Al salir de los depósitos de máquinas de la Compañía de M. Z. A., de la barriada de Pueblo Nuevo, fué agredido con una porra el obrero Agustín Canet, de cincuenta y cuatro años, que sufre lesiones en la cabeza y en los brazos.

El agredido trabaja en los talleres de la Compañía ferroviaria por cuenta de la casa Aixelá, y no se explica el móvil de la agresión, pues él nunca se ha mezclado en sindicatos ni demás organizaciones obreras.

Como presunto autor de la agresión está detenido un sujeto.



PAQUETE PTS. 1,50

En Droguerías y comestibles

Compañía de productos alimenticios (S. A.)

SAN SEBASTIAN

LEA USTED La Tierra de Segovia

LA SUIZA

BAUSA PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Sulza" PLAZA MAYOR N.º 42